



Тому сто лѣтъ.

Императоръ Александръ I, во время своего пребыванія въ 1814 г. въ Брюсселѣ, одѣвался съ чрезвычайной простотой, такъ что никто не подозрѣвалъ въ немъ Монарха Россіи. Однажды, проливной дождь заставилъ его искать убѣжища; не вдалекѣ онъ увидѣлъ магазинъ портного, дверь которого стояла открытой. Онъ взошелъ туда, и вступивши въ бесѣду съ хозяиномъ, сталъ его разспрашивать объ его семье, и какимъ образомъ онъ сводить* свои концы съ концами. Портной, слова которого заставили въ немъ предполагать человѣка честнаго и благочестиваго, откровенно высказался о своихъ затрудненіяхъ въ денежныхъ дѣлахъ, и заботу, что у него не хватить денегъ на уплату своего помѣщенія. Императоръ скоро покинулъ его, сохранивъ свое инкогнито. Однако жъ нѣсколько дней спустя портной неожиданно получилъ бумагу—актъ покупки дома въ свою полную собственность. И только нѣкоторое время спустя, ему пришлось узнать, что его мимолетный гость и Императоръ Россіи были одно и то же лицо.

В. Ключарева.

